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Αύριο διαδηλώνουν 
οι μαθητές 

της Αγλαντζιάς 

Τ ην αυριανή ημέρα (Παγκόσμια Ημέρα
Περιβάλλοντος) επέλεξαν οι μαθητές
των Δημοτικών Σχολείων της Αγλαν-

τζιάς, για να διαδηλώσουν από τις 8:30 -10:30,
ως ένδειξη διαμαρτυρίας για τα προβλήματα
που αντιμετωπίζουν τα παιδιά κατά τη μετά-
βαση στο σχολείο τους, όπως της ρύπανσης
που προκαλείται από τα περιττώματα των
σκύλων, θέματα παράνομης στάθμευσης στους
δρόμους, της αυθαίρετης δεντροφύτευσης
των πεζοδρομίων, αλλά και για οποιοδήποτε
άλλο πρόβλημα εντοπίζουν οι μαθητές, το
οποίο υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής.

Σε δελτίο Τύπου που εξέδωσε ο Δήμος
Αγλαντζιάς αναφέρεται ότι μέσα από την κα-
θημερινή επαφή με τα σχολεία διαπίστωσε
την αναγκαιότητα για λήψη δραστικών μέτρων
προς ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης.
«Ο Δήμος αντικρίζοντας θετικά την πρωτο-
βουλία των μαθητών του θα διαδηλώσει μαζί
με τα παιδιά», σημειώνεται.

Χ ωρίς κονδύλια και σοβαρή
προετοιμασία δεν μπο-
ρούν να λειτουργήσουν

αυτή τη στιγμή δημόσια καλο-
καιρινά σχολεία, δήλωσε χθες ο
υπουργός Παιδείας και Πολιτι-
σμού, Κώστας Καδής, χωρίς ωστό-
σο να αποκλείει οτιδήποτε για
το καλοκαίρι του 2015. Σχολιά-
ζοντας τη συζήτηση στη Βουλή
σχετικής πρότασης του ΑΚΕΛ, ο
κ. Καδής ανέφερε πως για να
προχωρήσει κανείς σε μια τέτοια
πρωτοβουλία, θα πρέπει να έχει
στη διάθεσή του και τα κονδύλια
και να έχει προηγηθεί μια πάρα
πολύ σοβαρή προετοιμασία. «Δεν
υπάρχουν πόροι αυτή τη στιγμή
για να προχωρήσουμε σε ένα τέ-
τοιο εγχείρημα», είπε ο κ. Καδής,
ο οποίος εξέφρασε ωστόσο την
ετοιμότητα του Υπουργείου του

να μελετήσει την πρόταση. «Εάν
αποδειχθεί ότι η πρόταση είναι
επωφελής και υπάρχουν βέβαια
και οι πόροι, να την υιοθετήσουμε
από την επόμενη χρονιά», κατέ-
ληξε ο υπουργός Παιδείας.
Σε δηλώσεις μετά τη συζήτηση
του θέματος στη Βουλή, ο βου-
λευτής του ΔΗΣΥ Ευθύμιος Δί-
πλαρος χαιρέτισε τη κατ΄αρχή
θετική στάση του Υπουργείου
στη λειτουργία καλοκαιρινών σχο-
λείων στα δημόσια εκπαιδευτήρια.
Πρόσθεσε ότι τον περιορισμένο
χρόνο των τριών μηνών ήταν αδύ-
νατο να οργανωθούν τα καλο-
καιρινά σχολεία, να τεθούν κρι-
τήρια για τους μαθητές, ενώ δεν
υπάρχει σχετικό κονδύλι στον
Προϋπολογισμό. Οι  αντικειμε-
νικές δυσκολίες θέτουν προς υλο-
ποίηση τον στόχο για τη νέα χρο-

νιά, ανέφερε, προσθέτοντας ότι
ο ΔΗΣΥ εισηγήθηκε να διαχωρι-
στεί το θέμα της σίτισης από το
θέμα της φύλαξης. 
Ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Αντρος
Καυκαλιάς είπε ότι με απογοή-
τευση άκουσε το Υπουργείο να
δηλώνει ότι ενώ συμφωνεί με τη
θέση ότι πρόκειται για ένα μέτρο
που θα βοηθήσει την κοινωνία
μέσα στις δύσκολες συνθήκες,
εντούτοις δεν μπορεί να εφαρ-
μόσει το μέτρο από το 2014. Πρό-
σθεσε ότι η πρόταση σκοπεί σε
στήριξη της κοινωνικής συνοχής
και προστασίας του κοινωνικού
ιστού και στις σχολικές μονάδες
και υπενθυμίζοντας ότι 13.500
παιδιά σιτίζονται στα σχολεία
τους, διερωτήθηκε τι θα γίνουν
αυτά τα παιδιά τώρα που θα κλεί-
σουν τα σχολεία. 

Πιθανόν από του χρόνου 
καλοκαιρινά σχολεία

Δ έηση πραγματοποίησε ο
μουφτής των Τουρκοκυ-
πρίων Ταλίπ Αταλάι στο

τέμενος Ταχτακαλέ, χθες, ο
οποίος μετά από πρόσκληση
του Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυ-
σόστομου Β’ και στα πλαίσια
του διαθρησκευτικού διαλόγου,
που αναπτύσσεται υπό την αι-
γίδα της Σουηδικής Πρεσβείας
στη Λευκωσία, επισκέφθηκε τα
τεμένη της περιοχής. Αυτή ήταν
η πρώτη επίσκεψη Μουφτή στο
τέμενος μετά από 51 χρόνια.
Τον κ. Αταλάι καλωσόρισε εκ
μέρους του Αρχιεπισκόπου, ο
οποίος απουσιάζει στο εξωτε-
ρικό, ο πάτερ Σάββας, εκφρά-
ζοντας θερμές ευχαριστίες προς
την Κυβέρνηση της Σουηδίας
και τη Σουηδική Πρεσβεία για
τη μεσολάβησή τους που κατέ-
στησε κατορθωτό τον διάλογο
μεταξύ των θρησκευτικών ηγε-
τών της Κύπρου. «Στη διάρκεια
αυτού του διαλόγου έχουν κα-
τορθωθεί μερικά πράγματα,
όπως ακριβώς η προώθηση της
θρησκευτικής ελευθερίας», ανέ-
φερε, προσθέτοντας ότι «πάνω
σ’ αυτή την αρχή επιδιώκουμε
κι εμείς την πρόσβαση σε όλα
μας τα μνημεία, την επιδιόρθωσή
τους, τη λειτουργία τους, τη

χρήση τους για το σκοπό για
τον οποίο έχουν χτιστεί». Ο πά-
τερ Σάββας υπενθύμισε ότι ήδη
«μέσα από αυτό το διάλογο έχει
κατορθωθεί η μερική επιδιόρ-
θωση αρκετών μνημείων από το
ΕΒΚΑΦ και έχουν γίνει κοινές
επισκέψεις με εκπροσώπους της
Εκκλησίας της Κύπρου σε όλη
την Κύπρο, όπου έχουν υπο-
δειχθεί κάποια μνημεία και μπο-
ρέσαμε έτσι να προχωρήσουμε
έστω αθόρυβα στη στήριξη αυ-
τών των μνημείων μέχρι που
μέσα από κάποια λύση να μπο-
ρέσουμε να τα επιδιορθώσουμε
όλα».

ΣΥΝΥΠΑΡΞΗ. Από την πλευ-

ρά του, ο κ. Αταλάι, μιλώντας
μέσω διερμηνέα, εξέφρασε τη
θέση ότι η παρουσία του απο-
τελεί απόδειξη ότι τα αρνητικά
συναισθήματα μπορούν να για-
τρευτούν και να μετατραπούν
σε θετικά. Μετά από 51 χρόνια,
είπε, με το θέλημα του Θεού
θα προσφέρουμε τις προσευχές
μας σ’ αυτή την τουρκική γει-
τονιά, σ’ αυτό το τέμενος. Πα-
ρόλο που λείπουν κάποια στοι-
χεία, ανέφερε, δεν πρόκειται
να τα αναδείξουμε, προσθέτον-
τας ότι το πιο σημαντικό αυτή
τη στιγμή είναι ότι βρισκόμαστε
εδώ και μπορούμε να προσευ-
χηθούμε. Εξέφρασε την πεποί-
θηση ότι η μόνιμη ειρήνη στην

Κύπρο θα αποτελέσει ένα καλό
παράδειγμα για ολόκληρη την
περιοχή και ότι το μήνυμα ει-
ρήνης του Ισλάμ, μαζί με το
μήνυμα ειρήνης των άλλων πί-
στεων θα διαδραματίσουν ση-
μαντικό ρόλο σ’ αυτή την προ-
σπάθεια. Στο παρελθόν έχουμε
ζήσει ειρηνικά, είπε, προσθέ-
τοντας ότι μπορούμε να ζήσου-
με ειρηνικά και στο μέλλον. Η
σημερινή του επίσκεψη, απο-
τελεί ένα πολύ καλό βήμα προς
την ειρηνική συνύπαρξη.
Στη σημαντικότητα αυτής της
επίσκεψης και σε προσωπικό
επίπεδο αναφέρθηκε από την
πλευρά του ο επικεφαλής του
Εβκάφ Ραούφ Αρσενάλ, ο οποί-
ος, όπως είπε, γεννήθηκε σε
αυτή τη γειτονιά και το 1963,
σε ηλικία τεσσάρων χρονών, η
οικογένειά του έφυγε για πάντα.
Μας είπαν ότι μόνο εμείς υπο-
φέραμε, είπε, νομίζαμε ότι μόνο
εμείς κλάψαμε, για να συνεχίσει
ότι πριν από τρεις εβδομάδες
στην πρώτη λειτουργία που έγι-
νε στο Αρμένικο μοναστήρι, είχε
την ευκαιρία να συναντήσει Αρ-
μένιους, οι οποίοι είχαν αναγ-
καστεί επίσης να εγκαταλείψουν
τα σπίτια τους. 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: «Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει δυνατότητα να λειτουργήσουν» 

Προσευχήθηκε στο τέμενος Ταχτακαλέ για πρώτη φορά μετά από 51 χρόνια 

Ιστορική επίσκεψη του Μουφτή
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